

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации

Восканян Э.С. на тему «ФОРМИРОВАНИЕ И РАЗВИТИЕ СУБФЕДЕРАЛЬНОГО НАЛОГОВОГО ПОТЕНЦИАЛА», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит

В настоящее время в России существует диспропорция в социально-экономическом развитии различных регионов страны и формировании их налогового потенциала. В ряде субъектов РФ основным источником финансирования расходов становятся дотации, выделяемые из федерального бюджета на выравнивание бюджетной обеспеченности территорий, однако в такой ситуации вопросы, связанные с развитием подобных регионов и увеличением налоговых поступлений, остаются без внимания.

В этих условиях, важное значение приобретает исследование проблем, связанных с формированием субфедерального налогового потенциала, который непосредственно связан с мобилизацией налоговых доходов в бюджет субъектов Федерации. Учитывая, что в основе формирования налогового потенциала лежит определение возможной величины налоговых поступлений, одной из приоритетных задач должно стать исследование и поиск путей увеличения налоговых доходов в субъектах РФ.

В этой связи особо актуальным представляется диссертационное исследование Э.С. Восканян, основным направлением которого является разработка научно-методических положений и практических рекомендаций, направленных на формирование и развитие субфедерального налогового потенциала в рамках оптимизации бюджетно-налоговых процессов в регионе.

Автором рассмотрены теоретические основы формирования налогового потенциала различных уровней бюджетно-налоговой системы, раскрыты практические аспекты анализа налогового потенциала региона, на основе чего предложены направления развития субфедерального налогового потенциала.

Большое внимание в работе Восканян Э.С. уделяет показателям, формирующими налоговый потенциал региона, анализ и оценка которых позволит

получить объективное представление о совокупном доходе региона, а также выявить возможные направления экономического роста субъекта РФ и соответствующем росте сумм налоговых поступлений.

Особо следует отметить предложенную автором методику оценки налогового потенциала на основе ситуационного подхода, что в современных условиях динамично меняющейся внешней экономической и правовой среды представляется особенно актуальным.

Среди недостатков диссертационного исследования Э.С. Восканян можно выделить то, что автору следовало подробнее рассмотреть зависимость направлений региональной налоговой политики от налогового потенциала.

По своему содержанию диссертационная работа на тему «Формирование и развитие субфедерального налогового потенциала» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки).

Фамилия: Крохичева

Имя: Галина

Отчество: Егоровна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУВПО «Ростовский государственный строительный университет

Должность: зав. кафедрой управленческого учета и анализа

Контактные адреса:

Почтовый адрес: 344022 г. Ростов на Дону, ул. Социалистическая, 162

Телефон: 8(863)2019161

E-mail: galina-krokhicheva@yandex.ru

Подпись Г.Е. Крохичевой заверяю
Ученый секретарь Ученого совета РГСУ

А.В.Чубенко

